



## ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

### РЕШЕНИЕ

19.10.2022

№ 1407

#### **Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области**

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области по вопросу внесения изменений в нормативные правовые акты Самарской области, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области согласно приложению.
2. Рекомендовать председателю Думы городского округа Тольятти (Остудину Н.И.) направить настоящее решение:
  - 1) в Правительство Самарской области;
  - 2) в представительные органы муниципальных образований Самарской области с целью поддержки Обращения.
3. Поручить депутату Думы городского округа Тольятти VII созыва Басистому Г.А. осуществлять полномочия официального представителя Думы городского округа Тольятти по вопросам, связанным с рассмотрением вышеуказанного Обращения.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на председателя Думы городского округа Тольятти (Остудин Н.И.).

004745

Председатель Думы

Н.И.Остудин

Приложение  
к решению Думы  
от 19.10.2022 № 1407

**ОБРАЩЕНИЕ**  
**ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ**  
**В ПРАВИТЕЛЬСТВО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ**

Согласно Жилищному кодексу Российской Федерации отдельным категориям граждан в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления могут предоставляться компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг за счет средств соответствующих бюджетов.

В Самарской области данная норма закреплена постановлением Правительства Самарской области от 12.01.2017 № 7 «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих в Самарской области» (далее -постановление).

Пункт 18 постановления регулирует порядок наследования компенсации жилищно-коммунальных услуг, а также наследование членами семьи (проживавшими с ним на дату его смерти), назначенной гражданину и не полученной им при жизни.

В данном пункте указано, что данная компенсация наследуется на общих основаниях, то есть согласно пункту 1 статьи 1154 Гражданского кодекса Российской Федерации, а значит, она становится частью всего наследства и распределяется среди всех наследников (а не только тех, кто проживал с ним в жилом помещении) в равной доле после вступления в наследство.

При этом, статьей 1183 Гражданского кодекса Российской Федерации определено, что право на получение подлежащих выплате наследодателю, но не полученных им при жизни по какой-либо причине сумм заработной платы и приравненных к ней платежей, пенсий, стипендий, пособий по социальному страхованию, возмещения вреда, причиненного жизни или здоровью, алиментов и иных денежных сумм, предоставленных гражданину в качестве средств к существованию, принадлежит проживавшим совместно с умершим членам его семьи, а также его нетрудоспособным иждивенцам независимо от того, проживали они совместно с умершим или не проживали.

Требования о выплате указанных сумм должны быть предъявлены обязанным лицам в течение четырех месяцев со дня открытия наследства.

Таким образом, в постановлении указаны только сроки, в которые граждане могут обратиться за выплатами в порядке наследования, в то время как Гражданский кодекс Российской Федерации предусматривает

возможность получения данных выплат в ином порядке. Работа по разъяснению законодательства по данному вопросу не ведется в органах социальной защиты.

С целью урегулирования вопроса о сроках подачи требований о выплате и исключения возможности неполучения данной компенсации гражданами, потерявшими члена семьи, обращаемся в Правительство Самарской области с предложением о внесении изменений в пункт 18 постановления, дополнив его после слов «проживавшим с ним на дату его смерти (объявления его умершим)» словами «в течение четырех месяцев со дня открытия наследства».

Считаем, что внесение указанных выше изменений позволит гражданам воспользоваться социальными гарантиями, предоставленными Самарским регионом, в полной мере.

---